

Авторство работы:

**Сазонов Илья**

Руководитель:

**Щипанова Юлия Владимировна**

Класс: 8

Школа:

**Муниципальное общеобразовательное учреждение "Гимназия № 1"**

Населённый пункт:

**Оренбург**

## **РОДА ОН КРЕСТЬЯНСКОГО**

Мой прадедущка Сазонов Петр Алексеевич родился в селе Гамалеевка Сорочинского района Оренбургской области в 1919 году. Крестьянские дети рано приобщаются к труду. Подростком познал его и Петр, родившийся первым сыном из пяти в семье Алексея Антоновича Сазонова. Уже с раннего возраста помогал отцу, рано овдовевшему, по дому и в колхозе.

В шестнадцать лет в числе курсантов был направлен в МТС для получения механизаторской специальности. И в течение почти двух лет, пока не принесли повестку из военкомата, парень усердно поднимал зябь, валил косаркой травы, убирал хлеб.

В защитной форме молодой солдат Петр Сазонов прибывает в монгольские степи, где вместе с воинами этой дружественной страны охраняет ее рубежи. Здесь заканчивает полковую школу сержантского состава, участвует в подготовке младших командиров.

...Воскресным июньским утром 1941 года советские люди увидели свастику не на плакатах, а на крыльях фашистских бомбардировщиков. Страна почти на четыре года вынужденно откладывает свои мирные заботы. Пахари и скотоводы, тракторостроители и учителя становятся солдатами. А Петр Сазонов продолжает готовить для армии младший начальствующий состав. Узнает, как в бою под Москвой в декабре 1941-го погибает его отец – Алексей Антонович.

И лишь два года спустя старшина роты Сазонов, прибыв на 3-й Украинский фронт, получил возможность отомстить врагу за отца. С мая

сорок третьего года он воюет в составе пехотных подразделений. Настигает его фашистская пуля.

После выздоровления и выписки из госпиталя его зачисляют в отдельный армейский батальон связи. Несколько недель их знакомили с телефонными аппаратами, видами и назначением линейных кабелей, учили практически устанавливать без промедлений связь командных пунктов с наступающими частями и их командирами. Позже приходилось этим заниматься днем и ночью, в жару и мороз, дождь и снег. Катушки кабеля носить на спине, укладывать провод на землю или укреплять его в лесу на сучьях. И все это делалось под огнём врага.

Прадедуська не любил рассказывать о войне. Ему было тяжело вспоминать те страшные годы. Поэтому в нашей семье осталось совсем мало воспоминаний прадедуськи. Он вспоминал, как во время Яско-Кишиневской операции, прокладывая линию связи, они с товарищем задержали румынского солдата. Он добровольно сдался в плен. Пояснил, что воевать больше не хочет и сообщил, что в одном из заброшенных сараев скрывается отделение его соплеменников вместе с командиром. Они также решили не отходить с отступающими войсками. Задержали и их. Об этом событии вскоре стало известно во всем батальоне.

В сентябре 1944 года неподалеку от тех же Ясс двое наших связистов во время наступления тянули провод на командный пункт пехоты. По времени они уже должны были справиться с заданием, но КП продолжал молчать. Тогда Петра Алексеевича с другим бойцом послали выяснить обстановку. Оказалось, что снаряд или мина противника смертельно ранили однополчан.

- Мы, - рассказывал прадедуська, - сначала восстановили связь, затем убрали погибших и похоронили их на окраине населенного пункта. Фамилии их были - Савельев и Неверов. Я хорошо знал обоих, потому что мы вместе прибыли из Монголии.

В ноябре сорок четвертого года Петр Алексеевич был ранен вторично. Но лечился при медсанбате батальона, не покидая своих товарищей по оружию. Свой боевой путь прадедушка закончил в Германии.

За личную храбрость в боях старшина Сазонов награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией».

В 1946 году Петр Алексеевич вернулся в Гамалеевку. Окончил курсы руководящих работников сельского хозяйства, после чего возглавил колхоз имени Горького, трудился на других участках хозяйственного производства. А прославился как бригадир комплексного подразделения № 2, которое возглавлял с 1955 года до выхода на пенсию в 1980 году. За высокую трудовую дисциплину в коллективе, выполнение и перевыполнение производственных заданий Указом Президиума Верховного Совета СССР в феврале 1975 года он был награжден орденом Ленина.

Прадедушкой своим я горжусь! И постараюсь стать достойным продолжателем рода.